

INTERESES DE ALMERIA

EL TRAFICO MARITIMO

Por la decisión, convenio o compromiso contraído con una empresa particular, varias compañías navieras han limitado en proporciones interesantes el tráfico de nuestro puerto.

Ante un hecho de tan vital importancia para los intereses de Almería no pueden permanecer indiferentes las entidades comerciales, las autoridades, ni menos la Prensa, cuya principal misión es fomentar la prosperidad del pueblo donde ejerce su ministerio.

En realidad, no es éste un asunto nuevo; hace años se planteó con toda claridad, siendo los primeros en dar la voz de alarma, los agentes de transportes que vieron cómo se reducía su clientela del interior, en la que fundamentaban sus principales ingresos.

En aquellos días, la Prensa se ocupó del interesante tema y los organismos oficiales realizaron algunos gestiones que sin dar el resultado apetecido, sirvieron para paliar el daño que se irrogaba, no solamente a ellos, sino también y más sensiblemente a los trabajadores del puerto y en general a la ciudad que ve mermada considerablemente la capacidad de su tráfico marítimo.

El hecho en sí, es el siguiente. La Sociedad denominada la «Dipor» constructora y explotadora del cable aéreo tendido entre Motril y Dúrcal para el transporte de mercancías, filial del Banco Suizo y hermana de la empresa de tranvías de Granada necesita, para evitar un fracaso financiero atraer todo el tonelaje al puerto de Motril con lo cual, no solamente logra

intensificar su negocio si no que aumenta los rendimientos de su filial «Tranvías de Granada»

Para lograr esta finalidad la «Dipor» consiguió, mediante compromisos contraídos con las compañías navieras que realizan el tráfico marítimo de tonelaje, entre Barcelona y Almería, que éstas no admitieran mercancías con destino a nuestro puerto por la tarifa que se denomina «combinada».

Es decir, que resultando ésta más rápida y económica ni el que expide la mercancía, ni el que la recibe, pueden ejercitar el derecho indiscutible, de elegir la tarifa o la combinación que mejor convenga a sus necesidades o a sus intereses.

Nos parece admirable que la empresa del cable de Dúrcal aspire a dar a su negocio la mayor amplitud posible, y celebráramos que esto lo consiguiera, empleando los varios recursos que se ofrecen a una empresa poderosa entre los que pueden contarse como de más eficaces resultados la economía, la rapidez y el buen servicio, pero hemos de censurar y combatir que se establezca un monopolio clandestino que lesiona los intereses de Almería y deja a muchos obreros sin trabajo.

EL PUEBLO que fiel a su programa defenderá toda causa justa que se inspire en la prosperidad y engrandecimiento de Almería, inicia con este artículo una cruzada, en favor del tráfico de nuestro puerto, esperando que a ella se sumen todos los elementos interesados y cuantos sientan amor por su tierra.

este número, nos hemos visto precisados a suprimir hoy, la publicación del ensayo de novela de nuestro compañero Paulino Juez, que con el título «Rumbo a la ilusión» venimos ofreciendo a nuestros lectores en cuarta plana. Desde el número de mañana continuaremos dicha interesante publicación.

El tiempo

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24° en Almería y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en León. En Tenerife la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy de 16°. En Madrid de 13,5 y 4,5 respectivamente.

EL PABELLÓN DE ALMERÍA

Regresa de Sevilla el señor Martínez Limones

Anoche a las ocho, regresó de Sevilla, en automóvil, el diputado provincial don Juan Antonio Martínez Limones, que ha visitado nuestro Pabellón en la Exposición Ibero-Americana.

El señor Martínez Limones, insistentemente requerido por nosotros, nos manifestó su deseo de no dar impresión alguna, hasta que en el día de hoy hable con el Sr. Presidente de la Diputación; pero en el desarrollo de la conversación, pudimos notar que el nuevo diputado, se mostraba poco satisfecho de nuestro Pabellón, por lo que no sería atrevido afirmar que la impresión que trae de su visita es francamente desagradable.

Como esto es interesantísimo, informaremos a nuestros lectores ampliamente de cuantos detalles podamos recoger en el día de hoy.

Política local

No queremos caciques

El estimado colega «Diario de Almería» en su número de ayer, publicó un interesante suelto bajo el título «No queremos cuneros», dedicado a comentar la visita hecha al jefe del Gobierno, general Berenguer, por una comisión almeriense.

Aboga «Diario de Almería» por que nuestra provincia, ya mayor de edad, goce de plena libertad para elegir, sin encasillado ni otra cualquier forma de la presión oficial, a sus representantes en Cortes.

En éste punto, no podemos menos de coincidir con el colega, ya que en tal sentido venimos pronunciándonos desde que vimos la luz pública.

Ahora bien, nos interesa hacer constar que nosotros somos enemigos del candidato cunero, no por el hecho involuntario y sin importancia de no haber nacido en nuestra tierra, sino por su caciquismo representativo.

Don Nicolás Salmerón, no fué cunero en Barcelona; ni lo es don Fernando de los Ríos, en Madrid, apesar de haber nacido en Ronda.

Pero cuando el extraño, sin más solvencia que la de un apellido paterno, sin tener fuerza alguna organizada, sin gozar de arraigo en la opinión pública; amparado sola y exclusivamente en la organización caciquil del amigo de turno o en la vigencia de un clandestino pacto de compadrazgo hecho a espaldas

del pueblo, presenta clínicamente su candidatura para representar al país que ni siquiera conoce, entonces sí que debe llamarse cuneros y merece ser combalidos, como brote funesto de la malsana planta caciquil.

Por eso hemos preferido titular el presente comentario con la frase que hoy sienta salir a sus labios todo almeriense digno: ¡No queremos caciques!

RIPIOS CON HONDA

¡Bromitas no...!

Al municipio fué Juan pensativo y receloso para pagar un recibo, y evitar así el «mal modo» de que las gentes del fisco le embargaran hasta el torro y le dejaran la casa sin muebles y sin decoro.

Llega y pregunta a un portero y éste con muy finos modos le dijo—suba y arriba pregunte usted por Hermoso que él le dirá donde tiene que «aflojar los cuatro moscos» subió Juan, cumplió el encargo y tan pronto se vió solo con aquel señor, se dijo, echándole un fuido al bolso

Bien está que se me exija que yo pague; ¡me conformo! que la cuota sea cara, que estemos haciendo el oso, ¿pero que el pelo me tomen cómo a un súbdito del Congo? eso el hijo de mi madre no lo tolera—y muy bronco sin saludarle siquiera salió a paso presuroso gritándole al ordenanza ¡Vaya hermosura pimpollo lo saca usted por las noches y mata de un susto al Cocol

YO

HOJAS SECAS

Un momento histórico.—La voz del tribuno

Yá se presentían las sangrientas jornadas de la Revolución francesa que hubieron de arrastrar a la guillotina a los Reyes María Antonieta y Luis XVI.

Habíase inaugurado con gran pompa y magnificencia los Estados generales convocados por el Rey y la nobleza; y después que el monarca hubo pronunciado un discurso insignificante, que no gustó, cedió la palabra al notable ministro de Hacienda, Neckker; quien lleno de elocuencia y en ampulosas frases hizo la disección de la Hacienda pública; puso de manifiesto que existía en Francia un déficit de 56.000.000 y que no encontraba manera alguna para salir a flote de aquella apurada situación.

La sinceridad y elocuencia del ministro, al poner de relieve la situación crítica del Tesoro Público, causó honda impresión al pueblo; con más razón porque ni el consejero sabía a que recurrir para aportar fondos con nuevos gravámenes, por haber puesto ya mano a los bolsillos del contribuyente; y ni el Comercio, ni la Industria, ni la propiedad, podían «tirar» con tanta carga.

El hambre amenazaba y la Nación parecía correr a pasos agigantados hacia la bancarrota.

El Rey, Luis XVI, que al convocar los Consejos Generales, se las prometía muy felices que iba a entrar en una nueva era de prosperidad, había sufrido un grave error, pues apercibido el pueblo del déficit, a pesar de estar agobiado de impuestos ilegales;

Luces de bengala

FILOSOFIA DE SALDO

Ya no hay ideales, ni magníficas fosforescencias del genio en el desierto enemigo. Apenas quedan de los primeros, algunos que lucen en las macetas ciudadanas en un florecer raquítico y tardío.

Pero habíamos quedado en que el arte era así, una cosa libre del prosaico bagaje de las ideas y de la pesadumbre de los conceptos, y así debe ser, como una música ligera, suave, sin artificios estridentes, serena y natural, como un caudal de agua que sigue su curso, como una espiga que cuenta los soles para llegar al júbilo de la sazón, como el mismo universo que equilibra el brillo de sus constelaciones.

Es un alborozo de cosa lograda la definición de un arte del cual hicimos sagrada eucaristía de los espíritus seleccionados.

Y es que no hay pensamientos viejo Glut, que cruzas impasible el desierto, caballero en el dromedario de tus ilusiones.

Nos hemos quedado todos vacíos como «caja de resonancia y de nada te sirve alzar la voz de tus optimismos, por que se reirán de tí y encima, al volver la espalda, azuzarán hipocritas sus mastines los mismos que esperan la limosna de tus pensamientos.

¿Quién podrá darnos la definición exacta, justa y única de todas las pobres, cosas que forman las leyes fundamentales de nuestra vida?

Cada ser las entienda a su modo y así, unos se deleitan con la música exquisita de unos violines, mientras otros prefieren el canto de un acordeón o las estridencias de un jazz. ¡Y todo es arte, arte magnífico que incendia una prosa vil, lo mismo que la esencia del lirismo hecha madrigal!

Jamás lograremos divisar en las arenas ardientes del desierto enemigo, el oasis espiritual propicio al reposo, porque los gavilanes y las palomas de los pensamientos, no quieren descanso hasta que lleguen a las fronteras de la eternidad.

Mientras tanto, ¿a qué torturarnos girando alrededor de la noria, si no lograremos variar un átomo de su rumbo con nuestras vigiñas estupidas?

Hace poco, un niño de cinco años incendia la cuna de su hermano de tres meses, para gozar el espectáculo de su agonía...

A través de los cientos de años se repiten los mismos sucesos lamentables, como si girasen sobre una inmensa cinta sin fin que se hunde en el pasado genésico para presentarse bajo las auroras del presente cuando nadie las espera.

No vale viejo Glut, depurarnos ni martirizarnos el espíritu con el cultivo cuidadoso de los pensamientos. Vivamos los días con la serenidad impasible e inmutable de una fuente, de un arbol o de un astro.

S. Sergio

El día local

El repórter ha perdido ya la esperanza de hacer interesante la diaria crónica local, en esta temporada en que no se mueve más que el viento. Y es cuestión de ambiente; por que si no, vease la comisión almeriense que en Madrid está en movimiento continuo, contra «cuneros» y caciques.

Comentóse en la ciudad la noticia de una próxima visita de Romanones, el martes de la semana entrante. Y es lo que todo el mundo dice: ¿por que no ha relegido otro día? La visita de Romanones en martes; lo cual tiene «mala pata».

El Alcalde, mejorado ya de su indisposición, acudió a su despacho oficial.

El Gobernador, atareado con numerosas visitas, no pudo interesar a los reporteros con ninguna nueva.

Y después de una noche desagradable, que restó mucha gente a los espectáculos de Hesperia y Cervantes, nuestra vida «perdió otra fecha y el aburrimiento se apuntó un triunfo más.

¡Ah... a... a... al

J. M.

El Gobernador civil

Al recibimos ayer mañana en su despacho oficial, el Gobernador Civil señor Fontes Alemán, nos manifestó que había recibido numero-

sas visitas de autoridades y particulares de la capital y de la provincia.

—Agregó que reina tranquilidad absoluta y que carecía de noticias para la prensa.

En la Alcaldía

Ayer acudió a su despacho de la Alcaldía, el Sr. Moreno Gallego, restablecido de la dolencia que le retuvo en su domicilio.

La llegada de Romanones

Se han recibido noticias, dando cuenta de tener proyectado llegar a nuestra capital el Conde de Romanones el próximo martes.

Según nos han manifestado los señores que simpatizan con el partido que dirige el Sr. Figueroa, este desea durante su estancia en esta reorganizar el partido liberal de nuestra ciudad.

El general de la División

Ayer mañana el general de la sexta División Sr. Cano Ortega terminada su visita de inspección marchó en automóvil con dirección a Málaga, en donde recogerá a su familia, para trasladarse a Alicante.

Fué despedido por las autoridades militares y civiles.

A nuestros Lectores

Para dar cabida al exceso de original que había de llevar

VIAJEROS

Ha llegado a nuestra capital procedente de Málaga, el Inspector del Banco de Ahorro y Construcción, don Francisco María Cañete.

—De Lubrin, el propietario don Antonio Agüero y don Manuel Molina.

—De Madrid ha regresado a esta el Presidente de la Cámara de Comercio don Antonio Peregrín Zurano.

—También ha regresado de la Corte, don Guillermo Jiménez González, quien en las recientes oposiciones de Correos de Comercio ha obtenido brillantes notas de puntuación.

—Llegó de Bentarique, el propietario don Baldomero Orta Orta.

EL BACHILLER CARRASCO

Postre sano y nutritivo mermeladas «Ulecia»

Notas de sociedad

VIAJEROS

Ha llegado a nuestra capital procedente de Málaga, el Inspector del Banco de Ahorro y Construcción, don Francisco María Cañete.

—De Lubrin, el propietario don Antonio Agüero y don Manuel Molina.

—De Madrid ha regresado a esta el Presidente de la Cámara de Comercio don Antonio Peregrín Zurano.

—También ha regresado de la Corte, don Guillermo Jiménez González, quien en las recientes oposiciones de Correos de Comercio ha obtenido brillantes notas de puntuación.

—Llegó de Bentarique, el propietario don Baldomero Orta Orta.

Noticias e informaciones telegráficas de España y del Extranjero

De la muerte de Primo de Rivera

Sale el cadáver de Paris.—Una manifestación de modistas

Paris.—Momentos antes de salir el cadáver de Primo de Rivera de Paris, acudió a la estación un grupo de modistas españolas que llevaban gran cantidad de ramos de flores con la pretensión de depositarlos sobre el féretro.

Como los gendarmes tenían orden terminante de prohibir rigurosamente que nadie se acercase al féretro, los periodistas sirvieron de intermediario para que se cumplieran sus deseos.

Las modistas entregaron ramos de flores a las hijas de Primo de Rivera.

Los propósitos de Primo de Rivera

La última vez que habló el expresidente con Calvo Sotelo, le manifestó que sería posible acudiera a las Cortes y en el caso de decidirse a ir al Parlamento se presentaría candidato por Jerez en las elecciones.

Primo de Rivera presentaría su muerte

Se comenta en Paris que hace unos seis días Primo de Rivera conversó con un

periodista español el cual, le dijo que había recibido un telegrama denunciando le supuestos contactos del Marqués de Estella con políticos franceses.

Esto le causó gran indignación exclamando:

¡Ni estando enfermo y lejos de mi Patria me dejan en paz!

Como el periodista le diera la enhorabuena por su restablecimiento Primo de Rivera le manifestó con tristeza:

—No lo crea Vd. me siento muy mal y aunque nada les digo a mis hijos para no inquietarlos mi estado es malo.

Hace muchas noches que no duermo y siento ahogos y asfisia y una especie de tirantez debajo de la garganta que me despierta desvelándome.

Tengo el presentimiento de que se trata de una angina de pecho y cuando me reconozcan en Frankfurt si me dicen que aún puedo vivir algunos años haré lo que deba por España pero si me resta poco tiempo de vida, me ire a Jerez para morir en paz.

La capilla ardiente en Madrid

Se ha dispuesto que la capilla ardiente se instale en una dependencia de la

estación del Norte para rezar las oraciones fúnebres durante la mañana.

El féretro no será conducido al domicilio del finado, ni al Centro de la Unión Patriótica como se pensó en un principio.

Tampoco se le expone en las Camaras, pues esto sólo se hace cuando los Presidentes mueren en el ejercicio de su cargo.

El Gobierno no permitirá manifestaciones

Una vez rendidos los honores el Gobierno no permitirá la celebración de manifestaciones publicas de ningún caracter ni autorizará reuniones relacionadas con este particular.

Las damas españolas

En el domicilio del Marqués de Estella dió principio, ayer el rosario asistiendo muchas personalidades.

Las damas españolas han publicado un manifiesto en salzando la memoria del finado y recordando la obra que realizó en favor de los derechos femeninos.

Como homenaje de gratitud celebraran una misa en sufragio de su alma el próximo jueves, invitando a que asista las señoritas y obreras afiliadas a esta agrupación.

positos de ir al Parlamento, el señor Ossorio respondió, que si se tratara de una ficción más no iría, ya que dejó de pertenecer a las Cortes por este motivo.

Añadió, que le había dicho Berenguer que en un plazo de quince días empezarán a autorizarse los a los públicos, pero quiere empezar por aquellos que revistan carácter cultural.

Última hora

Cartas interesantes

Días antes de morir el Marqués de Estella escribió a los señores Conde de Guadalhorce y Martínez Anido, cuyos señores recibieron las cartas el pasado domingo.

Estas, se dice que constituye el testamento político de Primo de Rivera, guardando los interesados gran reserva de su contenido.

El Ayuntamiento jerezano

El municipio de Jerez acordó pedir que se traigan a esta ciudad, los restos de Primo de Rivera.

Envío a una comisión para hacer el ruego a la familia.

Los casinos y los teatros fueron cerrados en señal de duelo, haciéndolo así también muchos comercios.

El Ayuntamiento colocó una gran corona en el monumento de Primo de Rivera con una inscripción en los lazos.

«La ciudad de Jerez a su hijo esclarecido».

Muchos particulares depositaron coronas en el monumento.

En el ayuntamiento de Sevilla

En la sesión celebrada en el ayuntamiento, un concejal pidió que se suspendiera en señal de duelo, oponiéndose la mayoría que únicamente consintió se hiciera constar en acta el sentimiento.

Las corridas de Valencia

En la corrida celebrada ayer en Valencia los toros de Morube cumplieron.

Marcial Lalanda tuvo una buena tarde, derrochando valor é inteligencia.

Vicente Barrera estuvo bien y Bienvenida desigual.

El señor Unamuno lecionado

Comunican de Zamora, que cuando el señor Unamuno llegó al domicilio del jefe de los republicanos, don Julio Ayuso, un perro de la fina intentó romper la cadena y acometerle. Al huir el ilustre catedrático cayó al suelo, fracturándose la mano izquierda y sufriendo lesiones en la derecha.

Fue curado por el director del Hospital.

Próxima entrevista

Dicen de Barcelona que el señor Lerroux irá a Paris a entrevistarse con don Santiago Alba.

Los periodistas Catalanes

Una Comisión de periodistas catalanes acompañados de Marcelino Domingo visitaron a Berenguer, para pedirle ampliación de amnistía para determinados delitos sacando una optimista impresión.

Un crimen

En la calle de Silva, apa reció muerta en su lecho una joven bellísima llamada Angela Díaz de 27 años.

Al parecer murió estrangulada, sospechándose sea el autor del crimen su amante Diego López con el que sostenía frecuentes alterca los.

La Policía sigue la pista para capturarle.

Llegada del cadáver a Irún

Comunican de Irún que a las 8:40 llegó el tren que conducía el cadáver de Estella; acompañándole iban sus hijos; Calvo Sotelo, Quiñones de León y otros intimos.

En la estación esperaban al convoy Sanjurjo; Cruz Conde y los ministros de la Dictadura.

Los marineros del guardacostas francés «Graudais» le rindieron honores.

El féretro fué colocado en la sala que separa los andenes español y francés, colocándose en los lados infinita de coronas de toda España, entre ellas; una del doctor Asuero.

Durante las misas que se dijeron por su eterno descanso, abriose una mirilla del féretro para que el público que desfilaba pudiera ver su rostro que aparecía muy desfigurado.

Envuelto en la bandera nacional fué depositado el féretro en el tren que salió con dirección a Madrid, a las 16:30, conducido por el duque de Zaragoza.

Al paso del tren por San Sebastián había congregados en los andenes más de tres mil personas.

EN CERVANTES

«Capicua»

Anoche fué poco público al teatro y esto es una verdadera pena, sobre todo para la taquilla.

Pensamos que esto fué debido a que habiendo tantos Pepes en Almería, unos se dedicaron a dar serenatas y otros a oirlas con lo cual Pedro Barreto no ganó gran cosa.

Hay que animarse y concurrir a este teatro para aplaudir la labor artística del paisano.

«Capicua» es una comedia entretenida y discreta con la cual sus autores, Paso y Primelli logran su propósito de divertir al público con unas situaciones extravagantes y recurriendo al tipo del fresco tan explotado por los autores.

Destacó la actuación de Barreto que muy bien secundó

dado por el elenco artístico que acaudilla, consiguió sinceros aplausos.

EL CLIMA

Estado general atmosférico del día 18 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

En el Mar del Norte se halla hoy el centro de la perturbación atmosférica que ayer estaba al Noroeste de Galicia, habiendo producido lluvia en España.

En Italia, Suiza, Alemania y Austria llueve con vientos del Sur. nieva en las comarcas del Báltico y son frecuentes las nieblas en Polonia.

Otro de los núcleos de mal tiempo, que cubría el Atlántico, se ha separado del primero, pero queda amenazando a Europa. Existe también otro núcleo de mal tiempo en America.

Las presiones altas residen entre los meridianos 15° y 30° y los paralelos 35° y 40°.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia vientos moderados del cuarto cuadrante y chubascos. Centro y Extremadura vientos moderados del Oeste y tiempo inseguro. Cataluña y Levante vientos flojos o moderados de dirección variable y aguaceros. Andalucía vientos moderados del Oeste y chubascos marejada. Baleares tiempo de chubascos.

Los que viajan

Anoche llegaron a esta ciudad nuestros estimados amigos, don Vicente Ballesta, propietario de Huercal-Overa, don Vicente y don Segundo Reche de Oría y don Alfonso Manuel Cano de Purchena.

A los citados señores damos nuestra más cordial bienvenida.

Audiencia

Señalamientos para mañana

Sección primera.— Causa número 97 del año 1929, por el delito de desobediencia.

Abogados. Sr. Espinar y Sr. Perez Burgos.

Procuradores. Sr. Grisolia y Fernández Burgos.

Sección segunda. Causa número 55 del año 1929, por el delito de atentado, contra Emilio Santander.

Abogado. Sr. Muñoz Campos.

Procurador. Sr. Grisolia.

Condenas

La Sala primera ha condenado a Antonio Almansa Pérez como autor de un delito de violación, a la pena de 7 meses de prisión y 1500 pesetas de indemnización.

—La misma Sala, ha condenado a Vicente Hidalgo Espildora como autor de un delito de hurto, a la pena de seis meses de reclusión y a Juan de la Peña Rodríguez, como encubridor a la pena de seis meses de reclusión y 2.000 pesetas de multa.

—La Sala segunda ha condenado a Antonio Guerrero Rodríguez, como autor de un delito de homicidio, a la pena de 8 años de prisión y 10.000 pesetas de indemnización.

Petición de mano

Por don Rafael Navajas Bravo y señora y para su hijo don Rafael, oficial de la Diputación provincial, ha sido pedida la mano de la bella señorita Dolores Pelayo.

La boda ha sido concertada para la primavera próxima.

Reciban por anticipado nuestra enhorabuena el futuro matrimonio.

DE MADRID

En Gobernación

El general Marzo recibió en su despacho del ministerio al Presidente de la Confederación de sindicatos libres del centro de España.

Hablando con los periodistas dijo el ministro, que había recibido un telegrama del gobernador de Alicante, en el cual le comunica que se ha conjurado la huelga general que se anunciaba en Elda considerándose solucionado el conflicto.

Añadió que el Rey había llegado sin novedad a Mes-

tas donde almorzó regresando esta noche a Madrid.

En el ministerio de Estado

Durante todo el día de ayer, siguió en el ministerio de Estado, el desfile de diplomáticos los cuales, expresaron en nombre de sus respectivos gobiernos el pesame por la muerte de Primo de Rivera.

El Embajador de Italia pasó también por el domicilio del finado dando a la familia el pesame en nombre del Rey Victor Manuel y de Mussolini.

El ministro de España en Riga, comunica que se ha

firmado el tratado de extradición con asistencia judicial de España y Letonia.

En la Presidencia

El presidente del Consejo recibió una comisión representando a varios pueblos de Cádiz, que fue a exponerle la triste situación de centenares de familias afectadas por los últimos temporales.

Más tarde, el jefe del Gobierno recibió al periodista republicano don Marcelino Domingo, con el que celebró una extensa conferencia.

Periódico multado

El director general de Seguridad ha impuesto una multa de 500 pesetas al periódico «Informaciones», por contravenir el descanso dominical saliendo a la venta el lunes antes de las siete de la tarde.

Manifestaciones del señor Ossorio

Interrogado el señor Ossorio y Gallardo, sobre los puntos tratados en su entrevista con el general Berenguer, manifestó que le había expuesto, con toda sinceridad, su juicio sobre el momento político. Cree esencial exigir responsabilidades de la obra dictatorial y hacer unas elecciones sinceras. Hasta ahora ve con simpatía la actuación del Gobierno que labora con serenidad, cautela y justicia.

Interrogado si tenía pro-

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERIA

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
desembolsado. 60.000.000
Fondo de reserva. 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas:

A la vista.	250 por 100 anual
3 días previo aviso.	3 — por 100 »
tres meses.	4,50 por 100 »
seis.	4 — por 100 »
doce.	4,50 por 100 »

Francisco Martínez Tamayo

Fabricación de muebles de todos los estilos

Los más sólidos y económicos

Glorieta de SAN PEDRO, 2.

Sucursal: PLAZA DE SAN SEBASTIAN, 2

Democracia Republicana

El partido republicano radical socialista y el frente único de las izquierdas

Este partido estima que el presente momento impone deberes comunes a todas las organizaciones republicanas y obreras que comprendan la necesidad de la transformación política que anhela el país y estén dispuestos a realizarla, para reintegrarle de manera definitiva en el disfrute de la vida normal del derecho y la libre disposición de sus destinos.

En la inteligencia de este deber, y persuadido de que al tomar esta iniciativa interpreta el sentir republicano nacional, invita a todas las fuerzas afines que converjan en su programa mínimo, a establecer un organismo de enlace que coordine sus actividades políticas, con unidad de frente, de criterio y de disciplina en estos dos puntos: República y Parlamento.

No se trata de que ningún grupo pierda su personalidad, ni la confunda siquiera circunstancialmente en el organismo que se constituya, pues éste estará circunscrito a las funciones de enlace y unidad de acción de los partidos en el objeto de este pacto, sin intromisiones de ningún género en sus actividades propias.

El partido republicano radical socialista llama a consulta sobre esta proposición a todas las fuerzas republicanas y obreras españolas, y mientras se tramitan las oportunas gestiones para llevarla al debido término, previene a sus afiliados y simpatizantes que ateniéndose a su propia discreción, que es entre republicanos conscientes la más elevada norma de la disciplina, se abstengan de cualquier iniciativa extraña a nuestra organización, que aun animada del mejor celo, pudiera resultar contraproducente, y porque así lo exige nuestra consistencia formal como fuerza colectiva.

Para que la organización que nos proponemos resulte lo más extensa y fuerte posible, precisa que los elementos afines que se hayan mantenido al margen de los partidos se hagan presentes en esta hora excepcional que demanda el concurso de todos, al grupo político que mejor interprete su ideología, y así mismo que las organizaciones de provincias se enlacen con la dirección nacional respectiva, para que el republicanismo, ineficaz hasta ahora por su falta de organización, no obstante su enorme fuerza pueda convertirse en el instrumento que España necesita forjarse para salvar este momento crítico, originado a consecuencia de la más alta categoría histórica.

Madrid, 12 de marzo de 1930. — La Comisión organizadora: Alvaro de Albornoz, Joaquín Arderius, Benito Artigas Arpón, Juan Botella Asensi, Javier Bueno, Marcelino Domingo, Angel Galarza, Félix Gordón Ordás, José Salmerón.

Nos parecen oportunísima la actitud de los republicanos radicales socialistas proponiendo el frente único de las izquierdas. El momento presente nos impone deberes que no podemos eludir.

Precisa coordinar todas las fuerzas de izquierda en un frente único y con un programa minucioso que puede ser el que se indica y esperamos que en esta provincia lo secunden las izquierdas, despojándose de personalismos y con la vista puesta en España y en la hora suprema por que atravesamos.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Para el señor Alcalde

Se nos dirige una carta suscrita por varios vecinos que se quejan, con mucha razón, de que aún no se haya dado cuenta al Ayuntamiento del escrito por ellos presentado en los primeros días del mes corriente, denunciando el hecho de ser analfabetos a los Guardias municipales.

Rogamos al señor Alcalde que ordene se dé cuenta a la Corporación del escrito firmado por dichos vecinos y al propio tiempo, que se compruebe la veracidad de cuanto en el mismo se denuncia, para adoptar en consecuencia las medidas que exigen el buen nombre y la cultura de la Ciudad.

También llegan a nuestra Redacción, quejas reiteradas de los vecinos de las calles de González Garbín, Terriza, Juan Lirola y Santos Zárate especialmente, sobre la falta absoluta de vigilancia en dichos lugares.

El Guardia municipal en esas calles es algo exótico y desconocido, del que se tienen noticias por la prensa y por el Presupuesto. Sería muy conveniente que aquellos vecinos tuvieran el gusto de conocer personalmente a los agentes nocturnos de nuestro Ayuntamiento.

Las conservas vegetales y demás productos "ULECIA" no precisan elogio. Se recomiendan por sí solos

Notas municipales

SOLICITAN LICENCIA

Don Eduardo Fruto Vives, ha pedido licencia al Ayuntamiento, para realizar obras en la casa núm. 45 de la calle de San Ildefonso.

Don Rafael Martínez Hernández, ha hecho lo propio para lo mismo en la casa número 9 de la calle de Lepanto.

PARA EDIFICAR

Don José Roda López, ha pedido al Ayuntamiento se le dé alineación para edificar en solares de su propiedad.

GUARDIAS ANALFABETOS

El jefe de la Guardia Municipal, ha dado cuenta a la Alcaldía, de los Guardias municipales que fueron declarados aptos para el servicio por el señor Monterreal y que son analfabetos.

No deje V. de visitar el «Bar Distinguido», General Luque, 1

Consultorio Médico - Quirúrgico de la VIRGEN del MAR

DON JUAN MARTINEZ SICILIA

Enfermedades de la infancia y medicina general

DON BLAS MARTINEZ SICILIA

Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Electroterapia - Diatermia - Análisis de orina sangre, jugo gástrico etc.

Consulta de 3 a 5.

ESPECTÁCULOS

ENCERVAOTES

Función para hoy miércoles, a las 9'30:

Estreno de la farsa cómica en tres actos, original de Carlos Jaquetot, titulada «La rincesa y Apolo».

EN HESPERIA

Función para hoy miércoles a las 9'30;

Por la tarde a las 3'30, estreno de la bonita comedia titulada «La chica del coro».

Por la noche, a las 9'30, estreno de la bonita película de revista, en una parte, titulada «El primer beso».

Muy pronto «El héroe del Río» y «El Gaucho».

MADRILEÑA

DE

Antonio Martínez Ramos

CONDE OEFALIA, 26

Servicio esmerado Especialidad en el corte de melenas Lociones y masajes eléctricos

AFEITADO: 0'45 PELADO: 0'60

SIN PROPINAS

Necrología

Ayer se verificó el sepelio de don José Granados Ferrer, asistiendo al fúnebre a un gran número de personas de todas las clases sociales, testimoniando así a los familiares del finado su pésame por tan sensible pérdida.

Nuevamente reiteramos la expresión de nuestro sentido pesar.

Víctima de cruel enfermedad ha dejado de existir el industrial de esta plaza don Francisco Guillén Felices.

A su atribulada familia le enviamos nuestro sincero pésame, asociándonos al dolor que experimentan por pérdida tan irreparable.

Por la tarde tuvo lugar el triste acto de conducción del cadáver a la última morada asistiendo numerosas personas del comercio y amigos del finado.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia. — Durante el día de ayer no se hicieron inscripciones.

CLINICA DENTAL

de TORIBIO ALVAREZ RODRIGO

ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

PASEO DEL PRÍNCIPE 56, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

DEPORTES

BOXEO:

Match de boxeo celebrado en el campo de la Estación el domingo 16

Señores organizadores ¿no podría haber un poquito de más puntualidad para el comienzo del espectáculo anunciado? Pues según el programa, se anunciaba a las 4 y comenzó a las 5, y, claro está, el público comenzó a protestar y con razón; pero en fin, está visto que el único espectáculo puntual que se celebra en España, son las corridas de toros.

En este espectáculo hay que lamentar una cosa y es el poco público que acude, a pesar del esfuerzo que hacen los organizadores para traer elementos que satisfagan a los aficionados almerienses.

Vamos a reseñar los 6 combates de boxeo y de palizas, pues de todo hubo en las peleas del domingo.

Primer combate a 4 rounds de 2 minutos Maturana contra Llebrés.

Este Maturana es un «fugulilla» pues tuvo que abandonar el tercer round, pudiendo haber ganado el combate, porque empezó con mucha fuerza, pero enseguida se desinfló y Llebrés que se dio cuenta de

jó correr, saltar y brincar, y hasta que agotado y no pudiendo ya ni con los guantes, en el tercer round tuvo que abandonar.

Segundo combate.—Moya contra Vizcaino (moscas). Combate bonito fue éste. Vizcaino, muchacho noble en la pelea, sin aprovecharse de ventaja alguna y sabiendo guardarse muy bien, hacia bonitos esquives. Este match declarado nulol fue una equivocación de los señores jueces, pues en conciencia se le debió de adjudicar a Vizcaino por puntos, pues desde el principio llevó la iniciativa del combate.

Tercer combate (welter) Comedia cómico-bailable, o así representada por Galera contra Indalo, Pompo y Teddy.

Había que ver en el estado de completa somnolencia en que quedó Galera, debido a un «tortazo» que le sacudió Indalo.

Cuarto combate.—A cinco rounds de 4 minutos. Moya contra Muñoz (plumas)

Abandonó Moya en el segundo round.

Quinto combate.—«El hombre león» contra el Tejón. Este león que de fiero no tiene nada, se quedó sin melenas a la primera caricia que le hizo el Tejón, y había que ver como iba perdiendo poco a poco.

El Tejón cuidándole y enseñándole bien, podía llegar a ser un boxeador.

Sexto combate.—Martínez (campeón valenciano y vencedor de Puig) contra Escámez (debutante almeriense).

Este Escámez novel pugil almeriense, merece punto y aparte por lo que en sí encierra, pues no cabe duda por la forma que tuvo de pelear, que encauzándole bien y teniendo un buen entrenador, tiene suficientes facultades para ser una figura en el boxeo.

De Martínez podemos decir que no le vimos boxear, pues se le vio que no quería acometer a su contrario. Quedó vencedor en el cuar-

to round por abandono de Escámez.

El público salió muy satisfecho.

DERVY

Puntuación obtenida en el campeonato de Ligas

Primera división.—Puntos	
Athletic	26
Barcelona	21
Español	18
Arenas	16
R. Madrid	15
R. Unión	15
R. Sociedad	14
Racing	14
Athletic Madrileño	12
Europa	9

EL ORO DEL RIHN

CAFE :: GERVECERIA

Mariscos Frescos

Paseo del Principe, 29

Teléfono 225

CASA F. VICIANA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Rapidez y economía en los encargos

Pablo Iglesias, 4

Almería

Noticias y Sucesos

Se vende una máquina de imprimir de palanca folio prolongado, en buen uso. Razón Volante, 20. Sobre un hallazgo

Hace seis días un pescador encontró en aguas de Agua dulce una botella de pequeño tamaño conteniendo un trozo de papel escrito en español, en el que se anunciaba el naufragio de un buque de nacionalidad alemana.

Se consigna en el citado papel, que el buque se encontraba a 13 grados de longitud y 55 de latitud.

Para confirmar lo que hubiera de cierto acerca del supuesto naufragio hablamos con el señor cónsul de Alemania, el cual nos manifestó que carecía de veracidad, pues, además de no existir nombre alguno ni parecido de buque de su nación, con el que se consigna en el papel hallado, a juzgar por la orientación que señala, debía hallarse próximo a las aguas del litoral inglés.

Por estas razones desmintió fuese cierto el naufragio, agregando, que consideraba el caso como una broma demasiado pesada, dada la gravedad e importancia que suponia un naufragio.

Sinceramente nos alegramos de que la triste noticia no tuviera confirmación.

En favor de los pobres. Hoy, festividad de San José, el presidente de la Tienda Asilo obsequiará con una comida extraordinaria a los pobres de la localidad.

Le hiere con una piedra. Francisco Vicente Sánchez, de 23 años de edad, fue agredido con una piedra, causando lesiones de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Las Mermeladas «ULECIA» son sencillamente exquisitas

Accidente de trabajo

Encontrándose trabajando en la fábrica de fundición del señor Oliveros, el obrero José Jurado Navarro, se causó dos heridas en la mano izquierda, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Herido casual

En la calle de Alcalde Muñoz, dió una caída la niña María del Carmen Sánchez, de 7 años, lesionándose. Fue asistida en la Casa de Socorro.

Por insultos

Juan Padilla Gómez ha denunciado a Luis Amador Santiago, por dirigirle insultos.

Militares

Mañana son esperados, procedentes de Africa, una expedición de soldados licenciados, los cuales marcharán en tren militar, a las doce, para sus respectivas localidades de Alicante, Albacete, Murcia y Valencia.

BOLSA

Deuda 4% interior	73'40
id. 5% amortizable	87'85
id. 4% id.	75'50
Banco de España	380 00
id. Español de Crédito	433'00
id. Hispano Americano	229'50
Tabacalera	
Londrés a la vista	38'61
Paris a la vista	31'10
Dolares	7'93

Diego Vazquez Alonso

AGENCIA DE ADUANAS

Servicios combinados de domicilio a domicilio, con Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga y Cádiz en vapores rápidos semanales. CORRESPONSALES:

Valencia: Arturo Almenar. Muelle, 23. Alicante: Francisco Vizconti Morata. Málaga: Martín y Macías. Marín García, 16. Sevilla: Juan M. Blanco. P.º de Colón, 4. Cádiz: Fernando Portillo. Ruiz, 1. Cartagena: José Sánchez Paredes. Barcelona: Jaime Ripoll Rech. Condal 18 y 10. Por-Faits-Fletamentos-Transportes Tránsitos-Representaciones-Seguros EXPORTACIÓN E IMPORTACIÓN

Relojería "Regent"

JOYERIA PLATERIA

PRINCIPE, 30 - Duplicado

Para Pepitas y Pepes

En ninguna parte encontrarán tan buen surtido como en esta casa, en joyas de mucho y poco valor, relojes de todas clases y precios. El más variado surtido en objetos para regalos.

Más de mil modelos en Medallas oro ley 18 kilates a precios de fábrica. Entregamos certificados de garantía de las joyas legítimas, oro de ley y Relojes.

Chocolates SAN ATCOTTO

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

Son los preferidos por el público inteligente

Representante, Miguel Granados Ruiz

SAN FRANCISCO, 7

Noticias de la provincias

Se trata de un asesinato

El pasado día 11 del actual, fué encontrado en el barrio denominado «Quainos altos» del término de Adra el cadáver de un vecino de aquella localidad, de cuyo suceso dimos oportunamente cuenta. En los primeros momentos creyeron que se trataba de un suicidio, pero practicada la diligencia de autopsia, los médicos han dictaminado que el desgraciado José Fernández Fernández, murió víctima de un asesinato. El suceso aparece envuelto en el misterio, habiendo cau-

sado gran conternación entre el vecindario, que se muestra intrigado y con deseos de que a la mayor brevedad se descubran las verdaderas causas que motivaron la muerte del infeliz Fernández. Las autoridades trabajan para lograr el total esclarecimiento del hecho!

Boletín oficial

Día 15

Relación de los individuos que han sido nombrados para ocupar destinos civiles.
—Películas que han sido autorizadas para su proyección.
—Anuncio de concurso para

la provisión de una plaza de médico de guardia en el Hospital provincial.
—Edictos de los juzgados de Instrucción de Almería, Huércal Overa y Granada.
—Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia.
—Recaudación hecha en el año 1.929 por el Patronato de la Obra Pía de los Santos lugares de Jerusalén.

Día 17

Publica un edicto de la Comisión provincial anunciando la subasta de la compra de obligaciones de la Deuda provincial.
—Edictos de Contribuciones y de Ayuntamientos y asuntos judiciales.

Plaza del Mercado

Del Matadero

Se sacrificaron las reses siguientes:
Vacunos — 3 — » 478
Lanares — 35 — » 239
Cabrio — 38 — » 334
Cerdos — 10 — » 345

Movimiento de ayer:

Entraron 12.700 huevos. Se han vendido el 100 de Africa a 16'50 pesetas y los del país de 17 a 17'50; al de 11' de 0'20 a 0'22 y medio en otros.
Las patatas se han vendido los 100 kilos de 19 a 30 pesetas, y al detall de 0'25 a 0'35 céntimos.

Círculo Mercantil e Industrial

DEL PASADO DOMINGO DE PINATA

Relación de los niños a los que les fueron adjudicados juguetes en el Baile Infantil celebrado por esta Sociedad y que pueden pasar a retirar los en la Conserjería.
Carmencita Meña Giménez, Pepito de Juan Oña, Trinita Gerre, Carmen Díaz Ayala, Joaquín Oliver Martín, Josefina Romera, Paquito Romero, Trinita Tornero, Conchita Martín, Víctor Frapolli, Fernando López, Piedad Sánchez, Lolita Giménez Rodríguez, Alicia Horga, Anto-

nio Sánchez, Marujita Vistado, Carmencita Ledesma, Juanito Moya, Antonio Amate, Paquito Rodríguez, María Pérez Gómez, Purita Cortés, Ulpiano Granados Aguilar, Carmelita Chicano García, Purita Ferre Ferre, Eugenia Díaz, Armando Balboa, Conchita Llorca Martirio, Escobar, Matilde Morales, Angellita Moreno, Carmen Rubira, Agustina Vera, Raquel Martínez, Anita Sanz, y Antonio González Fernández.

En el «Bar Distinguido» se regalan tapas variadas en todos los servicios. Frente el Cuartel.



AGENCIA LEX

CONSULTA JURIDICA
RECLAMACIONES
COBRO DE CREDITO

GESTIÓN DE ASUNTOS PARTICULARES

Director: ANTONINO REYES

PRINCIPE, 15 TELEFONO 395

Gran Taller de Carpintería
DE
José Company Martínez
PASEO DE VERSALLES, NÚM. 28.

Maquinaria moderna :- Especialidad en construcción de armaduras para puentes y construcciones en general.
Se facilitan proyectos y presupuestos, Rapidez y economía en los encargos

Gran Taller de Cerrajería Mecánica
Ricardo Carmona Ruano
PASEO DE VERSALLES, 4

Reparaciones mecánicas - Ajuste de motores de todas clases y piezas de recambio
Economía y rapidez en los encargos

POTLAND ARTIFICIAL

LANDFORT

Grappier claro - Cementos, Rápido y lento - Portland Vallcarca

José Fradera
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
AGENTE DE VENTAS
Joaquín López Mureia
Depósito: Calle de la Crónica, 13
Casa Central: Ronda de la Universidad, 31-Barcelona

Este número ha sido visado por la censura



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?



Si, señora... son de GUSTIN

CASA ROSALES

LOS MEJORES SOMBREROS

FABRICACION PROPIA

Calle de las Tiendas núm. 4 :- Almería

Lea usted **"EL PUEBLO"**

APARATOS Y DISCOS

MARCA:



Palabra y Marca Registradas

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del Dr GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA:
DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!